
 

 

  

 
 

 

 

 

Aan Vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 

Van Minister Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

 

TER BESLUITVORMING  
 

Nota actief openbaar 

Ja 
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Beslisnota beantwoording EK vragen voortgang UDO 

Aanleiding 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken in de Eerste Kamer heeft u op 27 

januari 2026 schriftelijke vragen gesteld over de voortgang rond de 

Uitvoerbaarheidstoets Decentrale Overheden (UDO). 

Geadviseerd besluit 

De Kamerbrief met daarin de beantwoording op de gestelde schriftelijke vragen te 

verzenden aan de Eerste Kamer. 

Kern 

• De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft vragen gesteld n.a.v. 

de eerdere beantwoording van gestelde vragen over de eerste 

voortgangsbrief van de minister van BZK over de UDO (31 maart 2025). 

In deze voortgangsbrief zijn activiteiten, leerpunten en verwachtingen 

geschetst ten aanzien van de UDO, sinds deze in 2023 actief is ingezet.  

• Met de UDO wordt beoogd om zo vroeg mogelijk de medeoverheden te 

betrekken bij nieuw of aan te passen beleid dat hen raakt, zodat dit beleid 

voor hen uitvoerbaar is. Als minister van BZK bent u de hoeder van dit 

instrument; uw collega ministers hebben een eigen verantwoordelijkheid 

om hier op hun beleidsterrein goed invulling aan te geven.  

• Het Coalitieakkoord zegt hierover dat we medeoverheden eerder gaan 

betrekken bij het beleid. “Bij overheveling van taken aan medeoverheden 

voeren we standaard een uitvoeringstoets uit”. 

• De eerste ervaringen met de UDO laten zien dat decentrale overheden 

door departementen vaker en eerder worden betrokken in het 

beleidsproces. Er is daarnaast nog ruimte voor verbetering in de wijze van 

toepassing van de UDO. Onze inzet als coördinerend departement op 

UDO-trajecten wordt hiertoe ook verder versterkt.  

• Vanuit BZK voeren wij periodiek overleg met de koepels van 

medeoverheden over de voortgang van de implementatie van de UDO en 

over lopende UDO-trajecten.  
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